

КРАСНЫЙ ОКТАБРЬ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года



ВТОРНИК

№ 29 (113282) • 8 апреля 2025 г.

12+

● НА ЗЛОБУ ДНЯ

«МЫ ЖЕ ЗА ВЫВОЗ МУСОРА ПЛАТИМ!»

С приходом весны каждый хозяин начинает наводить порядок на своём приусадебном участке, возле дома, на клумбах, в саду. Улицы и дворы многоквартирных домов преобразуются, становятся чистыми и ухоженными после зимы.

А вот мусорные контейнеры – нет. Заваленные доверху и обложенные растительным мусором, стоят они в ожидании мусоровоза, который не может к ним толком подъехать и даже не имеет технической возможности загрузить ветки и деревья. Проблема с утилизацией мусора круглогодична: то с перевозчиком, то с техникой, то сотрудники не выдерживают физической нагрузки, таская неподъемные контейнеры, набитые строительным мусором, кирпичами и прочими строительными отходами. А ведь площадка для сбора мусора и контейнеры предназначены только для твердых коммунальных бытовых отходов.

Обсуждение, возмущения, взаимные претензии потребителей и компаний по сбору мусора разгораются с различной периодичностью. Да и среди населения мнения по утилизации отходов разделяются. Кто-то считает, что он платит за мусор, – значит может выносить в контейнер всё, что угодно. Считает и носит. Соседи же не разделяют такую позицию, всё-таки контейнер не для гнилых овощей, фруктов, спеленных деревьев, опавших листьев, сорной травы и прочего. Нравнодушные и конструктивно мыслящие волоконовцы сходятся во мнении, что для растительных отходов и некоторых пищевых идеально сделать компостную яму на своём приусадебном участке. Причем, так ведь было всегда. Потом компост становится незаменимым удобрением для огородов, садов и клумб.

Где расположить компостную яму. Компостная яма располагается на ровной поверхности, обычно в дальнем углу участка. Она должна находиться на расстоянии не менее 20 м от источников воды (скважин, прудов, колодцев). Расстояние до жилых и хозяйственных построек должно быть не менее 10 м. Обустраивается вдали от плодовых деревьев и ягодных кустарни-



ков. Иначе грунтовые воды, которые питают их, могут быть отравлены продуктами гниения. Яма должна быть в полутени, чтобы не было пересушки компоста. Компостная яма не должна быть видна окружающим, чтобы не портить вид участка.

Что можно класть в компостную яму. В компостную яму лучше всего класть органические отходы, которые способствуют быстрому и правильному приготовлению компоста. Тройка самых полезных для компоста отходов: подгнившие яблоки – они ускоряют процесс перегнивания компоста благодаря питательным веществам, которые в них содержатся; опавшие листья – они привлекают дождевых червей, которые рыхлят компост и улучшают его водопроницаемость; скошенная трава – в ней содержатся все компоненты, необходимые для созревания компоста, а также для активного развития растений. Добавленная в компост зола очень для него полезна – ведь это кладёшь макро- и микроэлементов. Подобная «присыпка» не только делает компост более эстетичным на вид, но и гасит неприятные запахи.

Также в компост можно добавлять: растения без корней, листья капусты, ботву моркови и свеклы, щепки, ветки, древесную стружку, кору деревьев, сливы и другую падалицу, навоз, подпорченные овощи и фрукты, пищевые отходы, в которых нет молока или мяса.

Что нельзя класть в компостную яму: древес-

ный и каменный уголь, а также пепел от них, сырое мясо, курицу, рыбу, кости, молоко и молочные продукты, жиры, побеги и ветки больных растений и деревьев, сорняки с вызревшими семенами, ветки деревьев, больных паршой, фруктовые и ягодные косточки, скорлупу от орехов, чайную заварку, банановые корки, чистый картон, солому, сено, пластиковые бутылки.

Как укладывать компост. У каждого свой принцип укладывания компоста, существуют разные варианты. Но если говорить о классическом компосте, то он должен состоять из пяти слоёв. Сначала в компостную яму или контейнер для него кладут ветки, второй слой – это трава и остатки пищи, затем идёт слой сена или опилок, потом укладывают листья, а пятый слой составляет разрыхлённый грунт.

Распространенные ошибки. Слишком глубокая яма. В этом случае может ограничиться приток воздуха, что нарушит процессы приготовления компоста. Сплошное дно без отверстий. Из-за этого в компост не смогут попасть земляные черви, что приведёт к нарушению процессов. Отсутствие стенок. Без должной вентиляции компост может не приготовиться, ему обязательно нужно постоянное проветривание. Компост попадает под прямые солнечные лучи. В этом случае возможно пересыхание, которое останавливает все полезные процессы в яме.

Естественно, крупные ветки и спеленные деревья

в компостную яму не положишь, сжигать их тоже нельзя. Как же быть законопослушным гражданам, желающим сделать обрезку сада и не захламить контейнер? Сотрудники коммунального хозяйства обращаются с просьбой хотя бы распиливать стволы и ветки деревьев, связывать их компактно, чтобы была возможность их погрузить. Листья, траву и мелкий растительный мусор, остатки урожая собирать в мешки. А можно договориться с соседями, так сказать в несколько дворов, и в назначенный день заказать грузовую машину, чтобы вывезти растительный и крупногабаритный мусор. Да, может быть, это дополнительные расходы, но они возникают не так часто. Зато начатый суббот-



ник на своём участке принесёт радость всем, не только хозяевам.

На очередном сходе граждан (а их регулярно проводит глава администрации Волоконовского района С.И. Бикетов, а также главы администраций городских и сельских поселений) тема утилизации мусора была поднята в который раз. Власть и население сошлись во мнении, что с перевозчиком есть проблемы, а качество работы не устраивает обе стороны.

А вот равнодушный волоконовец В.А. Ожигов предложил несколько простых советов, используя которые мы хоть мало-мальски сохраним экологию, позволим контейнерам выполнять свою основную функцию и облегчим труд тех, кто собирает мусор. Виктор Алексеевич предлагает превращать отходы в доходный таким образом: относить подходящий мусор в пункты приёма вторсырья, а такие у нас есть в районе нефтебазы – там принимают черный и цветной металл; на улице Че-

хова есть пункт приёма цветных металлов, аналогичный есть в Пятницком, в районе магазина «Евродом»; на старом рынке есть пункт приёма пищевой плёнку, бумагу, картон, цветные металлы. А ещё смятая пластиковая или алюминиевая тара высвобождает на одну треть объём вывозимого мусора. И, конечно, использовать компостные ямы. А каких правильно организовать, мы рассказали выше.

Человек всегда тяжело расстаётся с деньгами, тем более в том случае, когда можно вообще не платить: ни за мусор, ни за вызов трактора с телогой. Но мы имеем столько претензий к властям, коммунальным службам, другим обслуживающим структурам, и ни одной – к себе любимому. Не поднимем мы наш уровень культуры, жизни, не добьёмся чистых и ухоженных улиц, пока не научимся банальному – правильно выбрасывать мусор.

Ирина ТИМОШЕВСКАЯ
Фото автора.

ГРАФИК РАБОТЫ пункта выкупа вторсырья в п. Волоконовка, по ул. Комсомольской (территория рынка)

Среда и пятница – с 9 часов, перерыв с 13 до 14 часов, суббота – с 9 до 13 часов, понедельник, вторник, четверг и воскресенье – выходной.

Что можно сдать: картон НЕПРЕСС (коробки из-под бытовой техники, ящики для транспортировки товаров, коробки для пиццы), архив жёлтый НЕПРЕСС (офисная бумага, книги (без обложек), газеты, журналы, листовки, тетради, бумажные пакеты), макулатура МИКС (книги в обложках, открытки, упаковки: из-под чая, конфет, таблеток, косметики и бытовой химии), архив белый НЕПРЕСС (офисная белая бумага А4), плёнка МИКС НЕПРЕСС цветная (плёнка прозрачная и цветная, гладкая. В сухом и чистом виде), ПЭТ бутылка НЕПРЕСС (бутылки из полиэтилентерефталата (пластиковые бутылки из-под напитков), ПНД (канистра) НЕПРЕСС (ПНД-канистры, независимо от цвета и объёма), ПНД (бытовая химия) НЕПРЕСС (флаконы из-под бытовой химии и шампуней с маркировкой 02), алюминий НЕПРЕСС пищевой (алюминиевые банки из-под напитков).

НЕ ПРИНИМАЕТСЯ: мокрый, горелый, прелый, со следами жира и масел картон, бумага с ламинацией, обложки от книг, кассовые чеки, лотки от яиц, салфетки, бумажные полотенца, туалетная бумага и втулки от неё, сигаретные пачки, бумага со скрепками, переплетом и с цветными чернилами, плёнки со следами жира, масел, шуршащие, блестящие, биоразлагаемые, бутылки чёрного и кислотных цветов, ПЭТ-бутылки из-под бытовой химии, 19-литровые бутылки для воды, флаконы из-под гелей и шампуней с маркировкой ПЭТ, канистры из-под лаков, красок, цемента, битума, радиоактивных, опасных ядов и химикатов (гербициды, пестициды), жестяные банки из-под консервов, фольга, одноразовые контейнеры для запекания.

Подготовка вторсырья. Макулатура: коробки разобрать и компактно сложить, удалить скобы, скрепки, пружины. Для удобства взвешивания стопки перевязать, мелкий картон сложить в коробку большего размера. **ПЭТ-бутылки и пищевой алюминий:** удалить остатки жидкости, обязательно сжать.

● 8 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ
СОТРУДНИКОВ
ВОЕННЫХ
КОМИССАРИАТОВ



УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Для многих наших земляков военкоматы стали важной ступенью для перехода от гражданской жизни к доблестной службе в Вооружённых Силах России, помогли определиться с выбором достойной профессии.

Высокий профессионализм, большой опыт и преданность делу сотрудников военного комиссариата Волоконовского района позволяют им успешно справляться со всеми задачами, которые ставятся перед ними в это непростое время.

Уважаемые сотрудники военных комиссариатов! Выражаем вам слова искренней благодарности за самоотверженный труд и высокий профессионализм, верность служебному долгу.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов в вашей дальнейшей нелегкой и ответственной работе!

С уважением **С. БИКЕТОВ**,
глава администрации
Волоконовского района
Н. МЕЛАНИНА,
председатель
Муниципального совета.

НАМ ЕСТЬ О ЧЁМ ПОМНИТЬ



Диана Заколodная
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ –
РОДИНА ПОБЕДЫ 1945-2025



Дарья Плахотникова, Михаил Сучалкин,
Ника Выродова, Алла Плотникова
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ –
РОДИНА ПОБЕДЫ 1945-2025



Виктория Коновалова
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ –
РОДИНА ПОБЕДЫ 1945-2025

В Волоконовском районе начал работу штаб Победы по организации поздравлений ветеранов ВОВ, тружеников тыла, детей войны и иных категорий граждан с Днём Победы. Помещение штаба расположилось на базе «Движения Первых».

На территории каждого муниципального района нашей области сформированы штабы Победы – места, где будет организована работа по поздравлению жителей с Днём Великой Победы – в знак памяти, благодарности и огромного уважения ко всем, кто сражался за Отечество. Задача штаба Победы – донести до каждого значимость событий грозных лет Великой Отечественной войны.

На торжественном открытии присутствовал глава администрации района **С.И. Бикетов**. В своём выступлении он подчеркнул, насколько важно сохранять память о подвигах наших предков, изучать историю, знакомиться с судьбами героев-земляков.

Работа штаба будет расписана по дням, здесь будут проходить мероприятия краеведческой направленности, викторины, Уроки мужества, встречи с участниками СВО. Наши дети с чувством патриотизма рождаются, их интерес к истории и победам Родины неподдельный. На мероприятии присутствовали ученики кадетского 8 «А» класса Волоконовской средней школы №1. Очень искренне и проникновенно прочитали стихотворения Виктория Коно-

валова из Ютановской средней школы и творческая группа из Волоконовской средней школы №1. Возглавлять и координировать работу штаба Победы будет Диана Заколodная.

«Я горжусь тем, что живу на Белгородской земле, – такими словами начала свое выступление перед координационным советом Диана. – На протяжении многих веков Белгородчина была и сегодня остаётся местом беспримерной доблести защитников Родины. Каждый метр нашего Прохоровского поля полит кровью героических бойцов Красной Армии. И сейчас наша прифронтовая область, наш район – это та земля, где каждый день, каждый час и каждую минуту войны Российской армии совершают боевые подвиги.

Белгородская область – Родина Победы. К празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне на территории нашей области организаторы «Движения Первых» постарались подойти не формально, включили в нашу работу такие формы, которые коснутся души каждого ребенка, позволят погрузиться в атмосферу тех времен».

Созданный штаб станет центром притяжения для всех, от мала до велика. Активисты и их наставники готовы к продуктивной работе. Наш священный долг – сохранить память о великом подвиге нашего народа. Нам есть о чём помнить, нам есть кем гордиться!

Ирина ТИМОШЕВСКАЯ
Фото автора.

О РЕФОРМЕ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

В развитие положений Конституции Российской Федерации о единой системе публичной власти и с целью совершенствования организации местного самоуправления в Российской Федерации принят Федеральный закон от 20 марта 2025 года № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». С этой целью в документе предусмотрен целый ряд существенных новаций.

Самым главным изменением является введение одноуровневой системы местного самоуправления. Согласно федеральному закону местное самоуправление будет осуществляться в трех видах муниципальных образований: городской округ; муниципальный округ; внутригородское муниципальное образование города федерального значения.

Однако субъекты Российской Федерации получили возможность не только формировать одноуровневую систему местного самоуправления, но и сохранить там, где она доказала свою эффективность, двухуровневую систему с учетом мнения территорий, национальных и исторических традиций.

Введение одноуровневой системы, в свою очередь, предоставляет возможность создания территориальных органов местной администрации.

Структура органов местного самоуправления остается неизменной, сохраняются: представительный орган муниципального образования, глава муниципального образования, местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования), контрольно-счетный орган муниципального образования, иные органы, предусмотренные уставом муниципального образования и обладающие собственными полномочиями.

Для всех должностных лиц местного самоуправления устанавливается единый срок полномочий – пять лет.

Высшим должностным лицом муниципального образования также является глава муниципального образования, который в соответствии с законом субъекта Российской Федерации и уставом муниципального образования может избираться на муниципальных выборах, либо представительным органом муниципального образования из своего состава или представительным органом муниципального образования из числа кандидатов, представленных высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации.

В соответствии с принципом единства системы публичной власти глава муниципального образования одновременно замещает государственную должность субъекта Российской Федерации и муниципальную должность.

Также указанным документом уточняется компетенция органов местного самоуправления в целях ее приведения в соответствие с правовой природой муниципальной власти.

Все основные полномочия органов местного самоуп-

равления закреплены только в законе о местном самоуправлении: непосредственно муниципальные, которые не подлежат изменению, перераспределению; муниципальные полномочия, которые могут быть перераспределены законом субъекта Российской Федерации для осуществления органами государственной власти субъекта Российской Федерации; полномочия, которые могут быть закреплены за органами местного самоуправления в случае принятия закона субъекта Российской Федерации в целях обеспечения жизнедеятельности населения.

Федеральный закон опубликован 20 марта 2025 года и вступает в силу 19 июня 2025 года, за исключением отдельных положений. Данный закон заменит собой действующий Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

В настоящее время в Белгородской области действует 3 городских округа и 6 муниципальных округов.

В феврале месяце текущего года Белгородской областной Думой принято 13 законов, которыми 13 муниципальных районов Белгородской области и поселения, входящие в их состав, преобразованы в 13 муниципальных округов. Тем самым система организации местного самоуправления в Белгородской области в порядке собственной инициативы, еще до принятия нового закона о местном самоуправлении, перешла полностью на одноуровневую систему.

По информации, предоставленной
Управлением Минюста России
по Белгородской области.

НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

В конце марта в Волоконовской детской библиотеке состоялось праздничное открытие Недели детской книги «Помнит сердце – не забудет никогда», посвященное 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и приуроченное к Году защитника Отечества в Российской Федерации.

Неделя детской книги – это праздник и читателей, и писателей. Гостем мероприятия стал Пётр Никитович Крахмаль – писатель и поэт, член Белгородского Союза литераторов, член Волоконовского творческого объединения «Лири», автор книг «Моя округа», «Озорное солнышко», «Только напрямик», «Точка приложения», «Ещё бы...». Он познакомил детей со своими произведениями, посвящёнными нашей малой родине, окружающему миру, в котором столько прекрасного! Встреча получилась очень интересной, ребята с удовольствием слушали автора, задавали ему вопросы, расспрашивали обо всём, что их заинтересовало. Пётр Никитович, с присущим ему юмором и умением расположить к себе собеседника, раскрывал секреты написания своих произведений.

Юные читатели декламировали стихи о войне и о Великой Победе, классиков отечественной литературы, а также стихотворение Елены Юрьевны Лазаренко «День Победы». Завершилось мероприятие инсценировкой патриотической сказки «Каша из топора».



21 марта отмечается Всемирный день поэзии. В этот день в читальном зале районной библиотеки состоялась творческая встреча «Голос души», в которой принимали участие поэты Волоконовского творческого объединения «Лири» и приглашённые гости.

Поэт Александр Блок писал: «Поэзия – это музыка души». И действительно, это не просто рифмованные строки, это особое состояние души, способ видеть мир во всей его красоте и многообразии.

Как известно, настоящий поэт всегда находится в центре всех происходящих событий, чутко улавливая пульс времени и отражая его в своих произведениях. И наши поэты – не исключение. 2025 год стал поистине плодотворным для их творчества. Уже в на-

ОТЗОВУТСЯ ДОБРОМ И СВЕТОМ

чале года состоялась презентация литературных сборников сразу четырёх поэтесс: Елены Лубенцовой, Елены Щёголевой, Людмилы Ефименко и Надежды Мартыновой.

Порадовал своими новыми изданиями и член Белгородского Союза литераторов Пётр Никитович Крахмаль. Увидели свет два его поэтических сборника – «Ещё бы...» и «Осеннее». В Белгородском издательстве к выходу готовится новый (четвёртый) поэтический сборник члена Белгородского Союза литераторов Павла Курлова «На просторе сизокрылом».

Хочется особо отметить важный вклад в культурную жизнь района П.Н. Крахмалю (слова) и Владимира Семёновича Шевченко (музыка). Они стали авторами «Гимна семьи Волоконовского района» – произведения, которое, без сомнения, заняло достойное место среди символов нашего района, воспевая важные человеческие ценности.

И ещё одна прекрасная новость. На фестивале «Героям Z посвящается», проводимом в с. Покровка и инициированном три года назад поэтом, членом Союза писателей России С.В. Постоловым, председателем регионального отделения Союза писателей России В.П. Кобзарь передала в дар сборник стихотворений и прозы, посвящённый теме СВО «Белгородская черта», объединяющий в себе более пятидесяти авторов. В нём представлены произведения не только членов Союза писателей России,

но и членов Белгородского Союза литераторов, а также начинающих авторов. Среди них и шесть поэтов нашего творческого объединения: Г. Гришина, Т. Ковалёва, П. Курлов, П. Крахмаль, О. Цапаева и Е. Щёголева. Вера Петровна прислала нам своё видео-поздравление с выходом сборника и с Днём поэзии. А затем Галина Гришина вручила книгу авторам, стихи которых вошли в этот сборник. Тёплыми, душевными словами присутствующих поздравила член Союза Белгородских литераторов Е.Н. Посыпайко, под редакцией которой выходят сборники наших местных поэтов.

И всё же главным событием вечера стала презентация нового сборника стихов поэтессы Галины Гришиной «Божие провидение». Это третий сборник Галины. С двумя предыдущими – «Первоцветы» и «Рябиновый настой» – читатели уже знакомы.

Галина Вячеславовна рассказала о себе и своём творческом пути, прочла стихи из нового сборника и ответила на вопросы присутствующих. Каждое стихотворение – это искренний, душевный, откровенный разговор с читателем, признание в любви своему родному краю, близким и дорогим сердцу людям. Отдельной темой в творчестве поэтессы стоят стихи, посвящённые СВО. Друзья, коллеги по творчеству тепло поздравили Галину с выходом новой книги и пожелали, чтобы её стихи нашли своего читателя, подарив им счастливые поэтические мгновения.

Поэт Фёдор Тютчев сказал: «Нам не дано предугадать, как слово наше отзовется...». Но мы верим, что стихи Г. Гришиной отзовутся добром и светом в сердцах многих читателей.

Вечер поэзии в литературном клубе завершился дружеским чаепитием.

Маргарита ПОПОВА,
заведующая отделом обслуживания
МКУК «ЦБ Волоконовского района»

ПОМОГИ ДОСТАТЬ МНЕ СОЛНЦЕ!

Задал внук вопрос бабуле:
– Солнце как достать с небес?

Я стоял на детском стуле,
Лез за ним и не доле!

Раскачал сильней качели,
Думал, что схвачусь за луч,
Но пока стремился к цели,
Набежало много туч.

Как же быть? Скажи, бабуля!
Солнце как достать с небес?
Мама мне твердит: «Сынуля,
В жизни нет таких чудес!»

– Но оно же – совсем рядом,
Светит прямо мне в лицо!

Достаю его я взглядом,
Вон как греет нам крыльцо!
Помоги, прошу, бабуля,
Ты же – самый лучший друг!
Смастерим давай ходули,
Стащим с неба яркий круг!

Галина ГРИШИНА.

Из книги СВО «Белгородская черта»

СОЛДАТСКИМ МАТЕРЯМ

Не плачьте, матери, гордитесь,
Вернутся ваши сыновья.
Вы только терпеливо ждите,
Надежду вам терять нельзя!

Надежд на скорую победу
И веру, что не струсит сын,
Что вспомнит ваш рассказ про деда,
Когда он шёл на танк один.

Всё правильно вы рассказали
Про Родину, Россию, отчий дом,
Всё лучшее им передали
Вы с материнским молоком.

Сыны теперь на фронте побеждают,
Сражаясь храбро, дерзко, с огоньком.
Они весь мир от нечисти спасают,
Россию, Родину и отчий дом.

Но, если страшное случилось (так бывает) –
Война забрала лучших сыновей, –
Такие, как они, не умирают,
Лишь в небе больше белых журавлей.

Татьяна КОВАЛЁВА.

БЕДА

Красавец Белгород. Никто беды не ждал.
Она пришла, как гром средь неба ясного.
Один, второй взрыв, третий прозвучал
Здесь, в самом центре города прекрасного.

И маленькие ангелы тотчас,
Тихонько над землёй расправив крылья,
Ушли в тот мир, где хорошо сейчас,
А их родные... стонут от бессилья.

Какой, скажите, недочеловек
Сумел отдать приказ такой кровавый:
«По мирным бить!» – после чего свой век
Окончили детишки, папы, мамы?!

И сколько ТАМ, на «братской» стороне,
ТАКИХ вот «очумелых» полководцев
Будут «артой» бить по моей стране,

Мишенью выбирая белгородцев?!

Да сколько б ни было – их всех до одного
Уж ждёт возмездие от русского солдата!
Россия не боится ничего!

Её защитники – достойные ребята!

Оксана ЦАПАЕВА.

Я проснулся, душою болен,
Прижимаю к груди ладонь.
Снилось будто бы в диком поле
Снова скачет гривастый конь.

Его всадник, степняк жестокий,
Приносящий страданий груз.
Отправлялся в поход далёкий
С алчной целью – пограбить Русь.

Миновали века ненастий,
Мне казалось, но вот опять
Лавиною адских напастей
Нас пытается дьявол смять.

Убивает меня бессилие
При желании мир сбережь.

Как избавиться от насилия?
Как же людям забыть про меч?

Павел КУРЛОВ.

Жаль, не смогу быть добровольцем.
Восьмой десяток завершаю.
И, как могу, стихи слагаю,
Чтоб в Русский Мир светило солнце.

Душевных сил ищу запасы
Помочь святой борьбе Донбасса.
Сияла, чтоб свобода мощью
Херсонщине и Запорожью.

Чтоб силой сказанного слова
И фронт, и тыл отверг затишье,
Победу приближал, сплотившись,
Разбив фашистские оковы.

Друг другу мы протянем руки,
Будь ты с равнины, с горной кручи.
И защитим язык наш РУССКИЙ –
Объединяющий, могучий.

Пётр КРАХМАЛЬ.

Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление или подписаться на районную газету

СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА



В правом верхнем углу сайта установлен модуль

кликаем на кнопку **Начать**,
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:
указать нужный номер издания
и ваш электронный адрес,
на который мы вышлем полный номер
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).